

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

17 апреля  
1937 года.  
№ 25 (517)  
Номер 5 коп.  
ВЫХОДИТ  
раз в 5 дней.  
с. СУЗУН.  
Западная  
Сибирь.

## Нет большевистской критики

Проведено отчетно-выборное собрание первичной парторганизации потребсоюза. По отчетному докладу парторга выступали коммунисты по два, а некоторые по три раза.

Однако, многие говорили вообще, не задевая личностей, очевидно, помня правило: „Не критикуй, да сам не критикуем будешь“. Поэтому на собраниях не было прямой большевистской критики, вскрывающей прямых виновников слабой партийной работы. А критиковать надо было, потому что партийная работа в организации стоит на низком уровне. Парторг т. Леоненко не сумел возглавить парторботу, а коммунисты сняли с себя ответственность и не выполняли партийных поручений.

Несколько серьезнее подошли к выборам парторга. При намечении кандидатур для выборов, каждую из них рассматривали с точки зрения выдержанности, политической подготовки и способности руководить работой парторганизации. Так, например, за отвод кандидатуры Недозрелова т. Мардамшина сказала, что тов. Недозрелов не выдержан. Был случай, что он пытался избить продавца в ларьке. Кроме того, он политически неграмотный, прикреплен к кандидатской школе, но не посещает ее. Поэтому он не может руководить парторганизацией. Недозрелов был втведен из списка кандидатур.

Луковский.

## В парторганы выорать лучших большевиков

Отчетно-выборные собрания в большинстве первичных парторганизаций нашего района проведены. 18 апреля состоится районное партийное отчетно-выборное собрание, в котором идет подготовка всей парторганизации.

Возросшая активность коммунистов является характерной особенностью нынешних отчетно-выборных собраний. Исторические решения февральского Пленума ЦК ВКП(б), доклад и заключительное слово тов. Сталина, наметившие практические пути коренной перестройки партийной работы— вот решающее условие, поднявшее активность коммунистов на более высокую ступень.

Активность коммунистов поднялась с момента обсуждения решений Пленума ЦК. На районном партийном активе при обсуждении этих вопросов коммунисты впервые развернули критику недостатков работы членов бюро райкома. На отчетно-выборных собраниях критика и самокритика, не взирая на лица, стоит на достаточном высоком уровне. Например, в парторганизации леспрохоза выступавшие коммунисты критиковали директора тов. Филатова, находившегося до этого „вне поля критики“, который увлекался хозяйственной работой, неаккуратно посещал партсобрания и партучебу, забывал партийную работу. Здесь же были вскрыты факты засоренности аппарата леспрохоза, явившихся прямым следствием забвения партийной работы как парторгом, так и коммунистами.

О повышенной настороженности коммунистов говорят и сам ход обсуждения кандидатур в парторги. Характерным примером является отвод кандидатуры Недозрелова в парторганizational районпотребсоюза, отвод Татаринова и Филатова в парторганizational леспрохоза, отодвигавших партийную работу на задний план.

В передовой „Правды“ за 9 апреля дан большевистский анализ допущенным нарушениям решений пленума ЦК ВКП(б) о выборах парторганов рядом крупных партийных организаций. В отдельных первичных организациях нашего района также есть нарушения. Например, в парторганizational нарсуда и районосчетчики были избраны до обсуждения кандидатур для выборов тайным голосованием парторга. А еще хуже того, что редакция газеты „Соцстройка“ пыталась этот важнейший участок партийной работы превратить в парадность.

В газете за 2 апреля в заметке „Выборы нового парторга“ показан преувеличенно ход выборов.

Отчетно-выборные собрания должны пройти под знаком большевистской критики недостатков, улучшения всей партработы, но без парадности и шумихи. А правильное руководство выборами обеспечит выполнение партийной организацией района и каждым коммунистом в отдельности решений Пленума Центрального Комитета партии.

## Вскрыты крупные недостатки в партийной работе

12—13 апреля проходило отчетно-выборное собрание первичной парторганизации при Сузунском леспрохозе.

По отчетному докладу парторга т. Путина выступили все 10 коммунистов, присутствовавшие на собрании. В своих выступлениях они вскрыли крупнейшие недостатки в работе парторганизации.

Парторг Путин увлекался хозяйственной работой и забывал партийную. За 16 месяцев проведено 18 собраний. Причем, проводились они без подготовки.

В системе леспрохоза до двух тысяч рабочих, служащих и инженерно-технического персонала. Но массово-политическая работа не организована даже со стахановцами. Парторганизация не возглавила стахановского движения в парторге Путин в своем докладе не мог сказать, сколько у них стахановцев и ударников.

Собрание отметило слабую работу с кандидатами, сочувствующими, комсомолом и беспартийным активом. Роста парторганизации не было. В течение 16 месяцев ни одного человека не принято в кандидаты партии, ни одного кандидата не переведено в члены.

Коммунистам: Афанасьеву, Татаринову и Филатову было поручено работать с кандидатами: Горбуновым, Фадеевым, Ельким, готовить их в члены пар-

тии, но это задание они не выполняли. А т. Путин не потребовал от них отчета.

Комсомольцев в системе леспрохоза 57 человек, но они предоставлены самим себе.

Налицо нарушение внутрипартийной демократии. В течение 16 месяцев парторг о своей работе ни разу не отчитывался. Не отчитывались также и сменившиеся парторги: Кожевников и Афанасов.

Некоторые коммунисты недисциплинированы. Коммунист Филатов на партийных собраниях бывает редко, а Афанасьев из 18 собраний посетил 8.

В парторганизации низкий уровень критики и самокритики. Коммунист Татаринов говорил, что тов. Филатов зажимает критику.

— Я хотел как-то, — говорил Татаринов, — критиковать председателя райисполкома, так тов. Филатов одернул меня. У нас также не критикуют директора леспрохоза Филатова.

Филатов и сам с критикой не выступает. По отчетному докладу парторга с критикой у него не вышло. — Неудобно как-то критиковать парторга, — сознавался он впоследствии.

Забвение партийной работы и отсутствие массовой политической работы привело к тому, что в аппарат леспрохоза, механических лесоучастков и леспродторга про-

вели классово-враждебные и чуждые элементы.

Заведующим технической учебой при леспрохозе работал троцкист Нуязин, а на Нечунаевском мехучастке—предельщик и пьяница технорув Татишев.

Из артели „Пищевик“ пьяница Бессонов был снят с работы, а тов. Татаринов принял его заготовителем.

Хлебная торговля Татаринцевым организована плохо. Большие перебои имеются на участках. 5 апреля группа рабочих с обзобного участка пришла к прокурору с жалобой на то, что на участке нет хлеба.

Выступающие говорили, что достаточной помощи в работе партийной организации не оказывал и райком партии. Парторг Путин на бюро райкома о своей работе не отчитывался.

В принятом по докладу решении, партсобрание наметило ряд практических мероприятий, направленных на устранение недостатков внутрипартийной и партийной-массовой работы.

В список кандидатур для выборов парторга были выдвинуты 4 человека. В ходе обсуждения двое были отведены. Остались кандидатуры Путина и Афанасьева. Закрытым тайным голосованием парторгом избран тов. Путин. Заместителем — тов. Безуладникова. А. Ш.

## ЛЕНСКИЙ РАССТРЕЛ

дозревшие в неповиновении, арестовывала, обшчитывала, обирала до нитки.

Рабочие получали жалкую заработную плату. После вычетов от нее оставались гроши, а иногда и ничего не оставалось. Покупать продукты рабочие обязаны были в хозяйских ларях, где продавались тухлые продукты и всякая заваль, цены же были высокие. Рабочих обвешивали и обмеривали, вес мешков засчитывали в вес продукта, товар навязывали принудительно, сдачи деньгами не возвращали. Жалование рабочих не выплачивалось, им выдавали талоны на товар в лавках хозяев.

Протестуя против хозяйского грабежа и притеснений, нищеты, недоедания, ужасных жилищных условий, рабочие забастовали. Царские oprичники ответили арестом рабочих делегатов. Рабочие пошли к контору, чтобы потребовать их освобождения и предъявить экономические требования (8-часовой рабочий день). В ответ на это палачи стали стрелять в рабочих. 520 человек было убито и ранено. Но рабочие стойко продолжали забастовку.

Как расстрел 9 января 1905 года в Петербурге поднял пролетариат России на великую революционную борьбу, так и на ленинский расстрел рабочие

Петербурга, Москвы, Киева, Харькова, Одессы, Сарова, Екатеринослава и других городов открыли дружной забастовкой. В ней участвовало в апреле 1912 года триста тысяч рабочих. Революционная борьба, которая после разгрома контрреволюции 1907—1910 гг. развилась все больше и больше, получила новый огромный толчок. В политической стачке 1 мая 1912 года участвовало 500 тысяч рабочих. Рабочие боролись под испытанным знаменем нашей большевистской партии. Как ни старались предатели рабочего класса—меньшевики и особенно Иуда-Троцкий погасить рабочее движение и свести борьбу к требованию мелких поправок, они позорно провалились. Ленин разоблачил предателя Троцкого, старавшегося свести революционные выступления рабочих к „борьбе за свободу коалиций“ (профессиональных объединений) при режиме царской монархии. „Нет ничего более живого, — писал об этом Ленин, — как либеральная выдумка, повторенная вслед за ликвидаторами Троцким“ (Ленин, том 15, стр. 534).

Массы шли к новой революции под лозунгами большевиков: „демократическая республика“, «восьмичасовой рабочий день», «конфискация поме-

щичьей земли“. „Ленинский расстрел явился поводом к переходу революционного настроения масс в революционный под‘ем масс“ (Ленин, там же). Партия большевиков шла впереди движения, организовывала массы. Поднимались миллионы рабочих и крестьян, и среди них рождались сотни тысяч революционных агитаторов. Баррикады в Петербурге летом 1914 года показали, как высоко поднялось революционное движение, которое только на время могла затормозить империалистическая война. И с огромной силой вспыхнула революция 1917 года, когда в феврале рухнул трон царя, а в Октябре рабочий класс во главе с нашей партией свергнул иго капитала и установил диктатуру пролетариата. Так были погребены царизм и капитализм.

Сотни рабочих, погибших на Лене, отдали свою жизнь за великое дело пролетарской революции. Прошли годы. Под руководством вождя народов товарища Сталина мы построили новую жизнь. Но мы должны быть всегда на чеку, чтобы не позволить подлым врагам народа—банде контрреволюционных троцкистов, этих фашистских шпионов, вредителей, диверсантов, убийц и изменников и их союзников—правых предателей посягать своими подлыми руками на нашу священные завоевания.



# Развернем социалистическое соревнование за рекордный урожай на основе высокой агротехники

## НЕ МЕНЕЕ 50 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

(Беседа с звеньеводом ефремовского звена колхоза имени Урицкого тов. Карповым Леонидом Васильевичем)

— Наш участок 10 гектаров. Хорошо обработанные пары. Посев будем производить в шахматном порядке. Норма высева 1,5 центнера на один гектар. Глубина высева — 8 сантиметров.

С начала организации звена мы ставили задачей получить урожай на участке по 35 центнеров с гектара, но сейчас, когда я побывал на курсах в г. Бийске и поучился у Ефремова, наше звено ставит задачей получить урожай не

менее 50 центнеров с гектара.

Чтобы получить такой урожай, мы проводили ряд агромероприятий. Сейчас снег будем разбрасывать, чтобы он равномерно таял. Для задержки влаги, при сходе снега, произведем рыхление почвы драпачами на тракторе глубиной в 12 сантиметров. После этого произведем ручной рассев золы — пять центнеров на гектар. Пророним и произведем посев.

После посева сделаем за-

кваску из птичьего помета для подкормки всходов.

Птичьего помета на сегодняшний день у нас собрано 37 центнеров, золы — 20 центнеров. Фекалия заготовлено 2 тонны, перегноя — 3 тонны. Фекалий и перегной вывезены на поле.

Соревнуемся мы с ефремовским звеном колхоза имени Буденного. Призываем включиться в соревнование за высокий урожай все ефремовские звенья в нашем районе.

## КАК МЫ ПОДГОТОВИЛИСЬ К СЕВУ

В этом году колхоз имени Постышева, Шипуновского сельсовета, обслуживает Заковряшинская МТС. В посевную кампанию у нас будет работать 2 колесных и один гусеничный трактор.

В колхозе две бригады. Моя бригада по плану должна посеять 354 гектара зерновых: пшеницы — 324 и свса — 30. Бригада имеет вполне подготовленных паров 183 гектара и 171 гектар будет перепахан весной.

Семена у нас есть. На всхожесть проверены. Результаты хорошие. Все семена протриерованы и протравлены (опылены) и 220 центнеров вывезено уже в бригадный полевой стан. Ремонт всего конного инвентаря и сбруи закончен. Все это также вывезено к месту работы.

Плохо обстоит дело с вывозкой горючего для тракторов. В бригаду вывезено только 45 центнеров, а еще требуется 60 центнеров. Невывозка горючего объясняется тем, что наши подводы, по вине МТС, один раз сходили в Черепаново и другой — в Каргополово безрезультатно. Горючего там не получили, потому что МТС не перечислила за него деньги. Однако, причитающееся нам горючее, мы в ближайшие дни вывезем и простоя тракторов не допустим. Но МТС должна будет со своей стороны не тормозить вывозку несвоевременным перечислением денег.

Бригадный полевой стан приведен в порядок. С вы-

ездом в поле у нас будет организовано общественное питание, сейчас ведем к этому необходимую подготовку.

Для проведения культурно-массовой работы с колхозниками, люди еще не выделены. Редколлегия бригадной стенгазеты не выбрана. С помощью комсомольской организации и этот участок мы выправим.

## Как мы боремся за высокий урожай

(Из выступлений на районном совещании колхозного актива звеньеводов ефремовского звена высокого урожая, колхоза имени Петровского, Терентия Ильича Дмитриева)

Участок нашего звена 30 гектаров. На всем участке задержан снег толщиной в 2 метра. Семена для участка отобраны лучшие. Всхожесть 96 процентов.

Пять гектаров мы посеяем в шахматном порядке, остальные — ширококрядным посевом. При шахматном посеве семена распределяются равномерно. Посев этот производится так: за трактором идут две сеялки. Диски второй сеялки идут в направлении промежутков между дисками первой сеялки. Например, если мы первый раз посеяли с запада на восток, то вторично сеялки идут уже с севера на юг и получается посев суженными рядами крест на крест — это будет шахматный посев. Сев производится на глубину 7—8 сантиметров. Норма высева 1,6 центнера на гектар.

Ширококрядный посев производим двустрочным с суженными дисками и применением подкормки и

К выезду в поле охватим колхозников подпиской на газеты и на основе проведения массовой работы выполним план весеннего сева в 10 дней.

В этом году мы приложим все усилия к повышению урожайности. Бригада ставит своей задачей получить урожай по парам не ниже 15 центнеров с гектара. Бригадир **МИХАЛЕВ**.

## Кузин не ведет борьбы за высокий урожай

В конце марта на заседании президиума Заковряшинского сельсовета был заслушан доклад бригадира колхоза имени Калинина — Кузина о выполнении плана агромероприятий. Из доклада выяснилось, что Кузин не знает бригадного задания по сбору удобрений: фекалий, золы, птичьего помета и до вывозке навоза. И хуже то

го, он запретил колхозникам своей бригады собирать и вывозить фекалий в его бригаду.

Характерным не только для бригадира Кузина, но и правления колхоза является тот факт, что в бригаде не было ефремовского звена.

— Никакого ефремовского звена у меня нет и о них я совершенно ничего не слышал

и не знаю, — так заявил Кузин на заданный ему вопрос.

Председатель колхоза Бучаев в оправдание сказал, что он поручал члену правления Шипову (он же парторг) обсудить вопрос о ефремовских звеньях на бригадном собрании, но Шипов этот вопрос „забыл“ поставить на повестку дня.

**М. Чуев.**

## ЛУШНИКОВЦЫ, ПРИНИМАЙТЕ ВЫЗОВ!

При Заковряшинской МТС состоялось совещание бригадиров тракторных отрядов, трактористов и бригадиров колхозных полевых бригад. Всего присутствовало 110 человек.

В решениях намечены практические мероприятия по подготовке к севу, проведению его, на основе высокой агротехники, с хорошим качеством и в установленные короткие сроки.

Участники совещания решили развернуть социалистическое соревнование между тракторными отрядами, отдельными трактористами, а также между колхозными бригадами и отдельными колхозниками на быстрее и образцовое проведение весеннего сева.

На совещании решено

вызвать на социалистическое соревнование Лушниковскую МТС. Вот основные пункты вызова: правильно расставить тракторы на работе в поле, подобрать для них хорошие участки, заправку тракторов организовать в борозде, агрегатов сеялок — на ходу. Повысить нормы выработки на трактор на 50 процентов и сэкономить горючего на 20 процентов. Провести подготовку прицепщиков и закрепить их за агрегатами. Прокультивировать запореенные земли на 100 процентов. Посев производить только рядовыми сеялками.

Вызов подписали:

**Мерзляков, Юдаев, Подольский, Гугнин, Евсиков.**

## Агротехник Бессонов бездействует

Агротехник Заковряшинской МТС т. Бессонов в с. Шипуново обслуживает пять колхозов. Колхозам нужно было узнать качество семян на всхожесть. Но тов. Бессонов не соизволил отобрать и оформить образцы их для отсылки в

районную контрольно-семенную лабораторию на проверку.

Неправильно отобранные колхозом образцы лаборатория не принимала. И по вине Бессонова они гоняли в Сузун лошадей впустую. **Карпов.**

## РЕСПУБЛИКАНЦЫ НАСТУПАЮТ НА ВСЕХ ФРОНТАХ

Военные операции в Испании развертываются одновременно как на Мадридском фронте, так и на фронте юга и севера страны.

На юге, на фронте Кордовы правительственные войска нанесли сокрушительное поражение фашистским войскам, состоящим исключительно из германцев, итальянцев и марокканцев. Фашисты бегут на юг — к Кордове и на Ватат — в провинцию Эстремадура.

Республиканцам досталась громадная добыча, среди которой много артиллерийских батарей, танков, сотни пулеметов, тысячи винтовок, огромное количество боеприпасов.

Правительственные войска приближаются к крупному городу — Кордове, окружают важный промышленный район Пеньяроо.

Наступление мятежников на севере, на побережье Бискайского залива (автономной области басков) также потерпело поражение. На этом фронте мятежники, при поддержке итало-германских танков и авиации, пытались нанести удар правительственным войскам и захватить столицу Бискайи — Бильбао.

Сосредоточив значительные силы, мятежники начали наступление в районе Очандиано — Эйбар, рассчитывая на то, что северный фронт, полностью отрезанный от республиканской Испании, не сможет своими силами противостоять натиску больших сил.

Астурские горняки и рабочие металлургических заводов Бискайи, уже не раз доказавшие свое мужество и стойкость, задержали наступление фашистов.

На помощь северянам прибыла республиканская авиация из Барселоны и Мадрида и фашистам не удалось уже повторить на севере маневр, удавшийся им на юге и приведший к падению Малаги. А так как республиканское командование начало энергичное наступление на Мадридском фронте, то мятежникам волей-неволей придется перебраться сюда свои войска с севера.

Третий день на мадридском фронте идут ожесточенные бои. Правительственные войска, после пяти месяцев обороны, перешли в наступление. Республиканская артиллерия и авиация громят фашистские позиции. Бои носят упорный характер.

Мятежники за 5 месяцев осады Мадрида создали ряд мощных бетонированных укреплений. Республиканцам приходится выбивать мятежников из окопов ручными гранатами и штыками.

Республиканцы осуществляют окружение университетского городка, где, начиная с ноября прошлого года, засело около 10 тысяч мятежников.

11 апреля республиканцы взорвали понтонный мост через реку Мянсанарес — единственный путь, связывающий мятежников, находящихся в университетском городке, с их главными силами. Потери мятежников на мадридском фронте огромны.

11 апреля, после целого ряда неудачных контратак, мятежники начали обстрел Мадрида из тяжелых орудий. Бомбардировка продолжалась целый день и причинила серьезный материальный ущерб.

**ТАСС.**

## Поправка

В № 24 нашей газеты за 11 апреля, на 6 странице, в заметке: „Выборы нового парторга“, во второй колонке, в четвертом абзаце, по вине редакции допущена грубая ошибка. Печатано: „на что составила акт“. Следует читать: „и все сведения занес в протокол“.

**Редакция.**

**Редактор В. Аринт**

Сузунский леспродторг имеет в продаже **ПОСЕВНОЙ СЕЛЬХОЗИНВЕНТАРЬ** Леспродторг.

Райлит № 46. Тираж 1830 экз.